
Ανακοίνωση για την μετεγκατάσταση του Καζίνο της Πάρνηθας στο Πάρκο 
Δηλαβέρη 

Η σχεδιαζόμενη μετεγκατάσταση του Καζίνο της Πάρνηθας στο Πάρκο 
Δηλαβέρη, εντός του αστικού ιστού αποτελεί αναμφισβήτητα ένα έγκλημα για 
τον λαό των περιοχών της Βόρειας Αθήνας. Μια διαδικασία που είναι σε εξέλιξη 
εδώ και χρόνια, ενταγμένη πλήρως στους αστικούς σχεδιασμούς για την περιοχή 
με σκοπό και στόχο να δημιουργήσει νέα πεδία κερδοφορίας για τους 
επιχειρηματικούς ομίλους που ετοιμάζονται να επενδύσουν και την ίδια ώρα νέα 
βάσανα για τους χιλιάδες εργαζόμενους που καθημερινά βλέπουν το επίπεδο 
ζωής τους να χειροτερεύει. 

Οι τελευταίες εξελίξεις με την έγκριση της Μελέτης Περιβαλλοντικών 
Επιπτώσεων (ΜΠΑ) από το Περιφερειακό Συμβούλιο επιβεβαιώνει ότι την 
ευθύνη και για αυτή την αρνητική εξέλιξη την έχουν τα κόμματα που 
κυβέρνησαν και κυβερνούν αλλά και οι εκπρόσωποι τους στην Περιφερειακή 
και Τοπική Διοίκηση. Είναι άλλωστε γνωστό ότι οι κυβερνήσεις της τελευταίας 
15ετίας έστρωσαν το χαλί για την μετεγκατάσταση του Καζίνο με μια σειρά 
νομοθετικές παρεμβάσεις και την πιο εμβληματική από αυτές το Ρυθμιστικό 
Σχέδιο της Αθήνας που νομοθετήθηκε στο 2014 και άνοιξε διάπλατα τις πόρτες 
και για τέτοιες χρήσεις μέσα στην πόλη. Νέα Δημοκρατία, Σύριζα και ΠΑΣΟΚ 
όποιος κι αν βρέθηκε στην κυβέρνηση νομοθετούσαν υπέρ της 
μετεγκατάστασης, ο ένας έκοβε κι ο άλλος έραβε. Με την ίδια σπουδή 
νομοθέτησαν για να ξεπεραστούν κι οι όποιες νομικές ενστάσεις έθεσε το 
Συμβούλιο της Επικρατείας, ενώ και η Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 
που εγκρίθηκε είναι προσαρμοσμένη στο τελευταίο Προεδρικό Διάταγμα του 
2023. Αντίστοιχα έπραξαν και οι περιφερειακές διοικήσεις της Δούρου, του 
Πατούλη και τώρα του Χαρδαλιά. Ευθύνη έχουν και οι διάφοροι δήμαρχοι των 
περιοχών που πλήττονται, καθώς με τον ένα ή τον άλλο τρόπο είτε στήριξαν την 
μετεγκατάσταση, είτε καλλιέργησαν αυταπάτες και εφησυχασμό. Ακόμα και η 
πρόσφατη πρωτοβουλία δημάρχων των περιοχών της Βόρειας Αθήνας για 
ψήφισμα ενάντια στην Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων, έφτασε στο 
σημείο να αντιπροτείνει την μετεγκατάσταση σε άλλους δήμους της Αττικής, μια 
κοντόφθαλμη και επιζήμια λογική που απλά προτείνει να πάει το πρόβλημα 
στην αυλή του γείτονα αρκεί να είναι μακριά από εμάς.  

Το ΚΚΕ από την πρώτη στιγμή μπήκε μπροστά ενάντια σε αυτά τα σχέδια, με 
παρεμβάσεις στην Βουλή, εκδηλώσεις στις γειτονιές, παρεμβάσεις σε όλα τα 
δημοτικά συμβούλια και στο περιφερειακό, και βέβαια με τα μέλη του να 
πρωτοστατούν στους αγώνες των κατοίκων ενάντια στο επιχειρούμενο έγκλημα. 
Είμαστε αντίθετοι με την ανάπτυξη που μοναδικό κριτήριο έχει τα κέρδη των 
μονοπωλιακών ομίλων και την προωθούν κυβερνήσεις, περιφέρεια και δήμοι σε 



βάρος των λαϊκών συμφερόντων. Το λέμε ξεκάθαρα, οι Βόρειες Συνοικίες της 
Αθήνας δεν έχουν ανάγκη από Καζίνο, δεν έχουν ανάγκη από άλλα εμπορικά 
κέντρα και μεγαθήρια της ιδιωτικής υγείας. Οι πραγματικές ανάγκες για το λαό 
είναι οι υποδομές πολιτικής προστασίας που είναι ανύπαρκτες, όπως έργα 
αντισεισμικής θωράκισης και αντιπλημμυρικά.  Λίγα δεκάδες μέτρα από το 
Πάρκο Δηλαβέρη βρίσκεται η Κόδρου στο Χαλάνδρι, και η Αμαρουσίου – 
Χαλανδρίου που στην πρώτη νεροποντή πλημμυρίζουν και θέτουν σε κίνδυνο 
ανθρώπινες ζωές και περιουσίες. Είναι πραγματική ανάγκη η δημιουργία 
σύγχρονων σχολικών μονάδων και όχι η εγκατάσταση της σαπίλας του τζόγου  
200 μέτρα μακριά από τα σχολεία. Είναι ανάγκη για το λαό η δημιουργία 
ελεύθερων χώρων πρασίνου, χώρων πολιτισμού και αθλητισμού και όχι η 
επιβάρυνση της περιοχής με περισσότερο τσιμέντο.  

Προσπαθούν να μας πείσουν με πανάκριβες διαφημίσεις και μακέτες που 
κυκλοφορούν ότι τάχα μου δεν θα επηρεαστεί το κυκλοφοριακό στην περιοχή. 
Όμως και σε αυτό λένε την μισή αλήθεια, καθώς η ΜΠΕ αναφέρεται μόνο στο 
τοπικό δίκτυο που περιβάλλει την εγκατάσταση του Καζίνο και αγνοεί τις 
επιπτώσεις σε όλη την υπόλοιπη διαδρομή επί της Κηφισίας κατά τις ώρες 
αιχμής.  

Στην προσπάθεια τους να βαφτίσουν το κρέας ψάρι, στην περίφημη ΜΠΕ 
ισχυρίζονται ανάμεσα στα υπόλοιπα ότι το Καζίνο θα τονώσει την 
επιχειρηματικότητα στην περιοχή. Οι χιλιάδες μικρό μαγαζάτορες και μικρό 
βιοτέχνες της περιοχής μπορούν να απαντήσουν καλύτερα απ’ όλους κατά πόσο 
τονώθηκε η δουλειά τους από την παρουσία του Mall και του Golden Hall τα 
τελευταία χρόνια.  

Τα περίφημα αντισταθμιστικά οφέλη που τάχα θα «απολαύσουν» οι κάτοικοι 
της περιοχής δεν μπορούν να συγκριθούν με την υποβάθμιση της ζωής τους και 
των αναγκών τους, να γίνει καθαρό ότι δεν βάζουμε τις ζωές μας και τις ζωές 
των παιδιών μας στο ζύγι του «κόστους – οφέλους».  

Η θέση μας είναι ξεκάθαρη, οι ανάγκες του λαού για αναψυχή, διασκέδαση, 
κοινόχρηστους χώρους, πολιτική προστασία, βελτίωση του επιπέδου διαβίωσης 
είναι πολύ μακριά  από τα συμφέροντα των επιχειρηματικών ομίλων που 
ψάχνουν νέα πεδία κερδοφορίας. Είναι άλλωστε οι ίδιοι όμιλοι που μας 
επιβάλλουν για τα κέρδη τους να δουλεύουμε 12ωρα, με πετσοκομμένους 
μισθούς, χωρίς δικαιώματα, χωρίς συλλογικές συμβάσεις. Είναι οι ίδιοι όμιλοι 
που πλουτίζουν σε βάρος μας από την ιδιωτικοποίηση της υγείας και της 
παιδείας. Είναι οι ίδιοι που για τα συμφέροντα τους η κυβέρνηση στέλνει 
έλληνες αξιωματικούς να πολεμήσουν χιλιάδες χιλιόμετρα μακριά από τα 
σύνορα, μετατρέποντας τη χώρα σε πολεμικό ορμητήριο κατά άλλων λαών και 
σε στόχο αντιποίνων.  



Οι αγώνες των εργαζομένων και του λαού της Βόρειας Αθήνας μπορούν να 
βάλουν εμπόδια, να καθυστερήσουν και να ανατρέψουν τα σχέδια τους για την 
ευρύτερη περιοχή και την ίδια την μετεγκατάσταση του Καζίνο. Το σύνθημα ή τα 
κέρδη τους ή οι ζωές μας είναι πιο επίκαιρο από ποτέ μπροστά και σε αυτές τις 
επικίνδυνες εξελίξεις.  

Tο KKE, οι βουλευτές και ευρωβουλευτές του, οι εκλεγμένοι περιφερειακοί και 
δημοτικοί σύμβουλοι του σε όλους τους δήμους, οι δυνάμεις του μέσα στο 
εργατικό- λαϊκό κίνημα, στα σωματεία, τους συλλόγους, τους μαζικούς φορείς, 
θα δώσουν όλες τις δυνάμεις τους για να μην εγκατασταθεί το καζίνο στο πάρκο 
Δηλαβέρη, αλλά για να αξιοποιηθεί προς το συμφέρον του λαού και της 
νεολαίας. 

 

Τομεακές Οργανώσεις Βόρειας και Βορειοδυτικής Αθήνας της ΚΟΑ του ΚΚΕ 


